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Analisi Matematica 1- Lista n. 29

Titolonota

~.Calcolo della somma di semplici Serie

www.problemisvolti.it
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Analisi Matematica 1- Lista n. 30

---------------------------------- Studio del carattere di Serie a Termini Positivi-—

Titolo nota
www.problemisvolti.it
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Analisi Matematica 1- Lista n. 31

Titolo nota
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Serie

36 problemi assegnati

E ? nelle prove d’esame
lista

Nota. Segnaleremo con un pallino nero ( *) tutte le volte che del quesito sia disponibile il video con lo svolgimento.

A.A. 2014/2015

+oo n+1
-1 1
[2 Febbraio 2015 - IT Esonero - fila A]  Data la serie E ( Jr) 1 (1 + —) , studiarne convergenza semplice
ne n

n=1
e assoluta per « = 2 e per a = 1.

+oo (_1)n+1

[2 Febbraio 2015 - II Esonero - fila B] Data la serie Z (

n+1
m (1 + E) , studiarne convergenza

n=1
semplice e assoluta per a = 1 e per a = 0.

nln®n n

—+00 ) n+1
_1 n 1
[2 Febbraio 2015 - IT Esonero - fila C]  Data la serie E (=1) (1 + —> , studiarne convergenza semplice
n=2

e assoluta per « =2 e per a = 1.

+oo (_1)n+1

[2 Febbraio 2015 - IT Esonero - filaD]  Data la serie Z

n+1
= (1 + —) , studiarne convergenza semplice
n n
n=1

1
e assoluta per « =2 e per o = 3

[6 Febbraio 2015 - I Appello Invernale - fila A]

—+oo «
1 1
Studiare, al variare di o € R, convergenza semplice ed assoluta della serie: E (=" (— — sin —> .
n n

[6 Febbraio 2015 - I Appello Invernale - fila B]

+oo «
1 1
Studiare, al variare di o € R, convergenza semplice ed assoluta della serie: E (=" <— — arctan —> .
n n

[6 Febbraio 2015 - I Appello Invernale - fila C]

+oo «
1 1
Studiare, al variare di a € R, convergenza semplice ed assoluta della serie: E (=" <— —In (1 + —)) .
n n

n=3

[6 Febbraio 2015 - I Appello Invernale - fila D]

+oo «
1
Studiare, al variare di @ € R, convergenza semplice ed assoluta della serie: E (=1)” (1 — cos —) .
n

n=3

www.problemisvolti.it 1
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[19 Febbraio 2015 - IT Appello Invernale - fila A]

+oo
_1)n
Sia data la serie: Z (7) Studiarne la convergenza semplice nei casi a = 1, a = 10 e a = 200.
= 10n — acosn
10. [19 Febbraio 2015 - IT Appello Invernale - fila B]
SR
Sia data la serie: Z ———~—  Studiarne la convergenza semplice nei casi « = 1, a = 20 e o = 200.
= 20n — asinn
11. [19 Febbraio 2015 - IT Appello Invernale - fila C|
S (Y
Sia data la serie: Z —————  Studiarne la convergenza semplice nei casi « =200, a =10e a = 1.
=5, an + 10sinn
12. [19 Febbraio 2015 - IT Appello Invernale - fila D]
- (ym
Sia data la serie: Z ————  Studiarne la convergenza semplice nei casi « = 200, a =20 e o = 1.
=, an+ 20 cosn
13 +o00 1
* | [7 Luglio 2015 - I Appello Estivo - fila A Sia data la serie Z - —, dipendente da un
“— (a+[sinn| + [cosn]|)
3 1 3—-1 1
parametro o € R. Studiarne il carattere nei casi: a = 3 a= > oa=— \/—2 e infine (facoltativo) a = ~ 100"
14 =gy (D
* 1 [17 Luglio 2015 - II Appello Estivo - fila A] Sia data la serie Z(fl)”T, dipendente da un
n’!L
n=2

parametro « > 0. Studiarne, al variare di «, la convergenza semplice ed assoluta.

[7 Settembre 2015 - I Appello Autunnale - fila A]

convergenza semplice e assoluta nei casi « = 2, o = 1 e infine (facoltativo) o =

[22 Settembre 2015 - IT Appello Autunnale - fila A]

“+o0
1
Sia data la serie nzz: m Studiarne la
1
5
+o0
1
Sia data 1 i —1)"n*" si Studi
ia data la serie nz::l( )*n" sin ) udiarne

1

la convergenza semplice e assolutanei casia =2, a=1lea= 3

A.A. 2016/2017

17. [26 Gennaio 2017 - II Esonero - fila A]

semplice e assoluta per A =2, A = % e A=1.

[26 Gennaio 2017 - IT Esonero - fila B

LeA=1.

e assoluta per A =2, A= 3

19. [26 Gennaio 2017 - IT Esonero - fila C]

eassolutaperAzQ,A:%eAzl.

WWw.problemisvolti.it

Data la serie Z 0
Data la serie Z

Data la serie Z

()M

An)ntlin (14 2n)’

studiarne convergenza

n=1

S (D" (A

< ntn (14 n?)

studiarne convergenza semplice

n—=

(At

nntly/In (1 +n)

studiarne convergenza semplice

n=1
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+oo
20. [26 Gennaio 2017 - IT Esonero - fila D]  Data la serie Z (=D n+1) ,  studiarne convergenza
i nHVA M In (1 + y/n)

semplice e assoluta per A =4, A = % e A=1.

—+o0
_1)n
21. [7 Febbraio 2017 - I Appello Inv. e Recupero II Eso. - fila A Data la serie 7;2 e +( 6273) e

(a) studiarne la convergenza assoluta al variare di o > 0;

(b) studiarne la convergenza semplice per a = 1.

“+oo
_1)n
[7 Febbraio 2017 - I Appello Inv. e Recupero II Eso. - fila B] Data la serie g ( ()1 ,
—V/1+(2n)" +sinn

(a) studiarne la convergenza assoluta al variare di o > 0;

(b) studiarne la convergenza semplice per a = 2.

+oo
—1)»
23. [7 Febbraio 2017 - I Appello Inv. e Recupero II Eso. - fila C| Data la serie Z ( a) —,
(1++/n)" +sinn

n=2

(a) studiarne la convergenza assoluta al variare di a > 0;

(b) studiarne la convergenza semplice per o = 2.

+oo p

—_1)"
24. [7 Febbraio 2017 - I Appello Inv. e Recupero II Eso. - fila D] Data la serie E ( )a —
— (1+(2n)?)" +sinn

(a) studiarne la convergenza assoluta al variare di a > 0;

. . _1
(b) studiarne la convergenza semplice per o = 3.

+oo
_1)n
[22 Febbraio 2017 - IT Appello Inv. e Recupero II Eso. - fila A] Data la serie E #_3,
ot 10n® + sin n°«

(a) studiarne la convergenza per a = 2;

(b) studiarne la convergenza per o = 1;

2

(c) (facoltativo) studiarne la convergenza per a = 3.

“+oo
_1)n
[22 Febbraio 2017 - IT Appello Inv. e Recupero II Eso. - fila B] Data la serie E ﬁ,
n® + cosn°«

n=2

(a) studiarne la convergenza per a = 2;
(b) studiarne la convergenza per o = 1;

. . o 2
(c) (facoltativo) studiarne la convergenza per a = 3.

| ey
* | [22 Febbraio 2017 - IT Appello Inv. e Recupero II Eso. - fila C] Data la serie Z -_—
3n® + cos (mn)

n=2
(a) studiarne la convergenza per o = 2;

(b) studiarne la convergenza per a = 1;

. . _ 1
(c) (facoltativo) studiarne la convergenza per o = 3.

www.problemisvolti.it 3



28.

°[4 Luglio 2017 - T Appello Estivo - fila A]

30.

31.

32.

33.

[1 Settembre 2017 - I Appello Autunnale - fila B]

[15 Settembre 2017 - II Appello Autunnale - fila A]

36.

[22 Febbraio 2017 - IT Appello Inv. e Recupero II Eso. - filaD]  Data la serie z Gat D)
o

WWw.problemisvolti.it

+oo

(="

n=2

(a) studiarne la convergenza per o = 2;

(b) studiarne la convergenza per a = 1;

(c) (facoltativo) studiarne la convergenza per o = 3

§§Qn+1ma_

-1
nm
n=1

[4 Luglio 2017 - T Appello Estivo - fila B]

IX (n+2)

n=2

[19 Luglio 2017 - IT Appello Estivo - fila A

+oo
della serie: Z
n=0

[19 Luglio 2017 - IT Appello Estivo - fila B]

+o0
della serie:

n=2

[1 Settembre 2017 - I Appello Autunnale - fila A]

400
le serie: g an
n=1

—+o0
le serie: E an
n=1

In® '

(="
((n+3))

+oo

Z (a”)g

n=1

“+oo

e

1
3"

Do (=DM + 1) = n®).

Data a, = (Vn+1—+/n) Inn,
+oo
> (=1)"ap.
n=1
Data a, = (\/n +1-— \/ﬁ) -arctann,

—+o0

D an)? e D (-1)an.

n=1

n=1

+oo n

n® — cos (mn)’

Studiare, al variare di a > 0, la convergenza della serie:

Studiare, al variare di o > 0, la convergenza della serie:

Studiare, al variare di a € R, convergenza semplice e assoluta

Studiare, al variare di @ € R, convergenza semplice e assoluta

dire se convergono

dire se convergono

Data la serie

n=1

convergenzaper a =3, a=95, a =4 e a=—4.

[15 Settembre 2017 - II Appello Autunnale - fila B]

+oo n

Z (4" — 37 sinn) /n’

studiarne la

studiarne la

Data la serie
n=1

convergenzaper a =2, a=4, a=3 e a = —3.

WWw.problemisvolti.it
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Risposte lista E7 - Serie

Nota. [15 settembre 2017] I seguenti risultati sono gia stati ricontrollati, se tuttavia ci fosse ancora qualche errore,
vi saro grato se me lo segnalerete all’indirizzo: callegar@mat.uniroma2.it

Per o = 2 converge sia assolutamente che semplicemente, per @ = 1 converge solo semplicemente.
Per oo = 1 converge sia assolutamente che semplicemente, per a = 0 converge solo semplicemente.
Per o = 2 converge sia assolutamente che semplicemente, per @ = 1 converge solo semplicemente.

1
Per a = 2 converge sia assolutamente che semplicemente, per o = 3 converge solo semplicemente.

1
Per a <0 non converge, per 0 < a <

Per a < 0 non converge, per 0 < a <
Per o <0 non converge, per 0 < a <

1
Per a <0 non converge, per 0 < a < 3 converge solo semplicemente, per a >

converge solo semplicemente, per a > — converge anche assolutamente.

converge solo semplicemente, per a > — converge anche assolutamente.

wl

converge solo semplicemente, per « > — converge anche assolutamente.

N~

converge anche assolutamente.

N = N = W= W=

Converge semplicemente sia per o =1 che per o = 10 che per a = 200.
Converge semplicemente sia per o =1 che per o =20 che per a = 200.
Converge semplicemente sia per o = 200 che per @ = 10 che per a = 1.

Converge semplicemente sia per o = 200 che per =20 che per a = 1.

3 1 3—-1 1
Converge per o = 5 e per a = 3 diverge a +o0o per a = —\/_2 e per o = ~100°

Per o > 1 non converge, per aw =1 converge solo semplicemente, per 0 < a < 1 converge anche assolutamente.

1
Per a = 2 converge sia assolutamente che semplicemente, per « = 1 solo semplicemente, per a = 3 diverge a

—00.
Per a =2 converge sia assolutamente che semplicemente, per « =1 e per a = 3 non converge.
Per a = 2 converge sia assolutamente che semplicemente, per o = 3 non converge, per « = 1 converge solo

semplicemente.

1 . .
Per a = 2 non converge, per a = 3 converge sia assolutamente che semplicemente, per «« = 1 converge solo

semplicemente.

1 . .
Per o = 2 non converge, per a = 5 converge sia assolutamente che semplicemente, per a = 1 converge solo

semplicemente.

. . 1
Per o = 4 converge sia assolutamente che semplicemente, per a = 7 bon converge, per o = 1 converge solo

semplicemente.

Converge assolutamente se e solo se a > 1, per a =1 converge semplicemente.

www.problemisvolti.it o
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Converge assolutamente se e solo se a > 2, per o = 2 converge semplicemente.
Converge assolutamente se e solo se a > 2, per o = 2 converge semplicemente.

1 1
Converge assolutamente se e solo se o > 5 ber a= g, converge semplicemente.

2
Per a =2 converge sia assolutamente che semplicemente, per a =1 e o = 3 solo semplicemente.

2
Per a =2 converge sia assolutamente che semplicemente, per a =1 e a = 3 solo semplicemente.

Per a = 2 converge sia assolutamente che semplicemente, per @ = 1 solo semplicemente, per «

—0Q.

Per o = 2 converge sia assolutamente che semplicemente, per a = 1 solo semplicemente, per «
—+00.

Per 0 < a <1 converge, per a > 1 diverge.
Per 0 < a <1 diverge, per o > 1 converge.

Zdi
5 diverge a

1
Z di
5 iverge a

La risposta corretta €: per a < 0 non converge, per 0 < o < 1 converge solo semplicemente mentre per a > 1

converge sia semplicemente che assolutamente.

La risposta corretta e: per a < 0 converge sia assolutamente che semplicemente, per 0 < o < 1 converge solo

semplicemente mentre per « > 1 non converge.

400 “+o00 +oo
S

La risposta corretta e: g apn non converge mentre E (—1)"a,, convergono.

n=1 n=1 n=1

400 “+o00 +oo
o

La risposta corretta é: E a, non converge mentre g (=1)"a,, convergono.

n=1 n=1 n=1

La risposta corretta e: converge per « = 3 e per a = —4 mentre diverge per @« =5 e per «a = 4.

La risposta corretta e: converge per « = 2 e per a = —3 mentre diverge per @ =4 e per a = 3.

WWw.problemisvolti.it



Analisi Matematica (II modulo)- Sim. 3

Titolo nota
Prova simulata su: Serie - docente: Prof. E. Callegari - Univ. di Roma Tor Vergata
+00
) ‘
DETERMIMARE 1L cARATTERE pf 5 b &nltenth
nuid
he4
e (\n“l)h "
GTUDIARE [L CARATTERE DI Z_ e A AL VARIARE bl R>0.
h=1
5 (-1 a L
E] DETERMINARE IL CARATTERE DI Z:I(L“("T-" *() 'B“(”\f;)

(=11"

_______,_.—-’—""“‘\
. DATA Z LN+ An(m) quD/ARME JL CARATTERE NEI CAS):
=1

2

3

-4

(Frtomd— {8«
ESIBENDGD un CONTROESEMPIO

E' DATA (), SUICESSIOME 4 VALORL IN R~ DIHOSTRARE O CONFUTARE LE SEGUENTI AFFERMAZIONI:

T @. CONVERGE ASSOLUTAMENTE =) 3 @ CONVERGE
E,] S @, CONVERGE 2 J @,/ ConvERCE

E] S na, CONWERCE = S o ConvERGE

3
-—-9@ 7 8, Converce D T 0, [ONVERGE

i 3TRV?IONI’ AL RIENTRD DALLE VACANZE PASQUALl VERRANMNO MOSTRATI IN AVLA GLI
SVOLGIMENT! DEI QUESITI DI QUESTA PROVA SIHULATA. CHI VOLESSE METTERS| AlLpa PRIVA

- 0 UNA REZIONE
pud DIVERTIRS! A SVOLGERLA PA 010 E MANDARMI L'EL ABDRATO , FAR CoRr
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